



楼帆老师(左一)带领学生参观茶叶公司 通讯员 供图

## 成立茶艺社团,参与爱心帮扶 短短三个月 茶香里飘出个精彩故事

8月29日上午,一场别开生面的讲座在宁波东钱湖旅游学校阶梯教室举行。从贵州晴隆支教回来的楼帆老师,在这里跟学校全体教职工们分享他三个月的支教生活经历。指导茶艺表演,成立茶艺社团,上茶课,办讲座,上山下乡体验脱贫攻坚壮举,参与爱心帮扶活动……短短三个月的支教生活,给他留下深刻记忆。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 徐倩倩 陈引芳

### 成立茶艺社,带领师生参加活动拓展视野

楼帆老师是茶艺技师,国家高级评茶员,也是宁波东钱湖旅游学校带茶艺比赛的骨干。远赴晴隆,他围绕着这片土地与茶文化的不解之缘——晴隆是茶籽化石的发现地,扬己所长,带着晴隆县中等职业学校的学生们探索具有黔地特色的茶课堂。

他到了没多久,就找校长商量成立茶艺社团的事情,在校长的支持下,学校教职工们纷纷参与进来,跟着一块儿学习茶艺。最终,学生的茶艺社与教职工的茶艺社先后成立。

有了团队,楼帆老师就开始策划黔茶活动的事情。恰逢国际茶日来临,他带着教师和学生举办茶艺专题讲座,策划黔茶茶艺表演,带着茶艺社参加贵州当地茶日活动。

“那段时间大家都很忙,学生们一边学习,一边利用课余时间学习茶艺知识,有时候活动与课程冲突,还要做抉择……最后大部分人选择参加活动,拓展视野。”

贵州晴隆县是茶籽化石发现地,但这样一个地方,茶叶制作水平却差强人意,缺少先进的制作工艺与宣传途径,黔茶的名声也很难打出去。楼帆老师在了解情况后,又找到宁波在贵州当地合作建设的新茶厂,带着老师和学生们去参加茶园茶厂的校外课堂,亲自参与采茶制茶,学习新工艺。

以茶艺为重点,楼帆老师帮助职校学生们提升茶艺技能,分享自己的专业理念,与晴隆职校的师生们进行思维碰撞,共同探索进步,为弘扬黔茶文化贡献自己的力量。

### 他愿意成为一座连接两地的爱心桥梁

除了在专业技能上发挥自己的长处,楼帆老师还在课余时间跟随职校老师上山下乡,实地走访贫困户。

“以前看公益广告时,我对希望工程的大眼睛女孩印象深刻,而到了晴隆的大山深处,我在这里见到了好多个‘大眼睛女孩’,从他们的一双双眼睛中你可以看到他们对学习的渴望,对教育资源的渴求。”楼帆老师在安谷乡的所见所闻让他萌发一个念头——联系宁波东钱湖旅游学校,为山区的孩子们捐献爱心。

个人的力量有限,但他愿意做一座架起两地的爱心桥梁。

宁波东钱湖旅游学校的工会副主席沙君未老师在接到楼帆老师的电话后,立即号召全校师生捐书捐物,短短几天就将600多本书籍,上千件文具和书包寄往了晴隆,再由楼帆老师将爱心物资送往安谷乡的战马和达南小学。

“这种扶贫行动其实也是有先例的。”沙君未老师仔细回忆了一下,“去年我们学校施海静老师赴吉林汪清县的汪清一中支教,看到当地村民下雪天还穿着单薄的衣裳,就号召老师们捐赠衣物,很多老师拖着行李箱扛着大包小包来捐衣,短短三天时间,我们寄出了500斤的衣物。”

## 新学期奔赴新讲台 海曙两位老师 奔赴丽水庆元支教

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 池瑞辉 周晓丹 金路璐)8月29日,李兴贵中学体育教师裘敏龙和东恩中学语文教师张静将奔赴丽水市庆元县第二中学,开启为期一年的支教。8月25日和27日,两校分别为两位老师举行欢送会,临行之际向他们送上殷殷祝福。

据了解,2020年我市继续选派山海协作挂职人才20名,由海曙区、江北区、北仑区、奉化区、余姚市、宁海县、象山县、宁波国家高新区、宁波杭州湾新区、宁波国际海洋生态科技城各选派2名,挂职时间1年。其中海曙区的挂职人才是两位优秀教师裘敏龙和张静。

两位老师将前往丽水市庆元县第二中学。庆元县位于浙江省西南部,“到丽水下高铁后,还有约3小时的大巴车行程,全程约需七八个小时”,裘敏龙告诉记者,他将担任庆元二中初三三年级的体育老师,“我网上查了下,该校有体育场、体育馆、游泳池等,硬件设施挺不错

的,至于教学方面,还不太了解。”作为多年的体育教研组长,裘敏龙对新岗位信心满满,“毕竟我有快30年的教龄了,问题不大的。”

张静此去将担任庆元二中初一年级的语文老师,曾获宁波市教坛新秀、海曙区优秀教师的她告诉记者,很高兴获得这次支教的机会,“我父母年轻时就曾经支援过内地建设,受他们影响,我从小就有这份情怀和梦想。去山区支教是一种学习和锻炼,能够促进我们教师更新教学理念、改进教学方法,同时也是一种责任。”临行前,张静做了很多准备,“我查了一些资料,作为当地办学规模最大的公办初中,庆元二中的最大特色是以‘善文化’教育理念,营造一个安静的山水校园、生态校园。我一定不辜负大家的期望,在支教岗位上勤奋工作,争创佳绩。”她表示已做好出发准备,家里的事情都安排好了,这两天正在整理行装,“行李有点多,电脑要带上,还有书籍等资料,有三个拉杆箱呢。”

### 新闻多一点



一名老师在电脑前接受培训 通讯员 供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 陆灵刚)为进一步提升受援地库车教师队伍的职业素养和专业技能,8月24日-27日,宁波市教育局和库车市教科局联合举办了“宁波-库车远程教师培训”活动。本次培训采用网络直播形式,库车市4876名中小学教师参加。

此次培训邀请到宁波外国语学校专职心理教师杨娜、宁波市江北区教育局教研室小学信息技术教研员费海明、宁波教育学院教育培训学院院长教授王晶晶、宁波市北仑区教育局教研室中学部主任范东晖等6位宁波教育界专家,活动内容主要围绕中小学心理教育

教学工作、班集体建设、教研活动的实效性、校本研修的实践路径、教师专业发展规划和互联网+时代背景下的教研创新6个方面,宁波教育专家发挥所长,以先进的教育观念、丰富的实践经验和鲜活生动的案例,深入浅出,由点到面对主题进行详细阐述,为参训教师带来了一场丰富的精神盛宴。

宁波专家倾囊相授,侃侃而谈,库车教师认真听讲、受益匪浅。培训结束后,库车第四中学安兴雪老师动情地说:“我要以宁波专家老师为榜样,以身作则、言传身教,从尊重理解、鼓励教育、家校配合、因材施教四个方面练就自己,使自己成为一名优秀的班主任。”

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 上投摩根李德辉:成长股长期充满 Alpha 机会

近日,上投摩根基金携手新锐基金研究机构猫头鹰,全新打造了“Alpha Talk”系列直播节目。在最新一期节目中,明星基金经理李德辉表示,当前增量资金是驱动权益市场的内核因素。展望未来,以医药、科技等新兴行业为代表的成长板块,仍有较大的增长空间。

值得一提的是,李德辉执掌的新

产品——上投摩根慧见两年持有期混合基金即将正式发行。针对新产品,李德辉表示,上投摩根慧见两年持有期混合基金将重点布局 A 股和港股中具备竞争力和成长空间的核心资产。近期,市场处于震荡态势,这是对前期上涨所积累的风险的释放,对于新基金建仓而言,这也是较好的信号和机会。

黄杰

## “科技名将”周克平新基9月14日发售

8月以来,虽然科技板块一度出现短暂调整,不过不少专业投研机构认为科技板块长期向好的逻辑并未改变。而且在经济新常态、内循环新格局下,科技创新是核心驱动力,正推动资本市场步入“科技投资大时代”。与此同时,各家基金公司也在积极推出科技主题基金,助力投资者把

握科技板块机遇。近日,华夏基金推出由旗下科技投资名将周克平管理的华夏核心科技6个月定期开放基金,该基金将于9月14日正式发售,基金聚焦5G、云计算、新能源车、物联网等科技成长类产业,希望助力投资者分享科技核心领域。

黄杰